

星期三的弥撒福音： 正确的意向

常年期第二十八周星期三的弥撒福音及释义。

福音（路11：42-46）

那时候，耶稣向法利塞人说：「祸哉，你们法利塞人！ 因为你们把薄荷、芸香及各种菜蔬捐献十分之一，反而将公义及爱天主的义务忽略过去：这些固然该作，那些也不可忽略。 祸哉，你们法利塞人！ 因为你们在会堂里爱坐上座，在街市上爱受人致敬。 祸哉，你们！ 因为你们就如同不显露的坟墓，人在上面行走，也不知道。」有一个法学士回答耶稣

说：「师傅，祢说这些话，连我们也被辱了。」耶稣说：「祸哉，你们这些法学士！因为你们加给人不堪负荷的重担，而你们自己对这重担连一个指头也不肯动一下。」

释义

圣若望福音告诉我们，耶稣洞悉那些赞美祂的人的内心，知道他们是否真的相信祂。在我们的一切行为中，有些是看得见的，有些是看不见、在他人眼前被隐藏着的：就是我们的意向和欲望，真正激励着我们的是什么，以及我们真正在寻求的是什么。因此，我们都能够明白耶稣在今天弥撒的福音中所说的。我们不能说，祂的说话是对某人，而不是对我们自己说的。因为尽管我们有着伟大而高贵的欲望，但我们是否都必须承认，有时候，我们的行为只是为了自己在别人的眼中好看呢？

耶稣在这里谈到忽视公义和天主的爱。这些说话看似简单清楚，可是它所指的实际情况却非常深邃。因为天主的正义并不是人所低估了的、我们人类所能理解的正义。即使天主的爱也不像我们的爱：是脆弱而有限的爱。耶稣责备那些不懂法律的「智者」，因为法律的精髓在于公义和爱天主，而他们未能活出这些真理。

但愿我们的行为常常都发自一颗真正寻求公义和充满对天主的爱的心！因为真正改变世界的行为，就是那些发自一颗渴望成圣的心的行为。天主的公义在于祂的应许永远不变，祂的爱坚定不移，祂的慈悲永远常存。主耶稣在这里鼓励我们要谦卑，展示自己的本性和真实的面貌，好能得到医治；要像自己希望被他人所爱一样去爱他人；不要向他人索取我们不愿付出的东西。骄傲和虚伪就像一堵墙，阻挡着恩宠。此外，如果我们没有真正地渴望和努力做到无可指摘，那么即使我们在人前表现得无可指摘，到了来

生也是毫无用处。因为基督所检视和衡量的是我们的心。祂就是我们到了那一天便要接受的审判者。

Juan Luis Caballero

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/gospel/Fu-Yin-Shi-Yi-Zheng-Que-
De-Yi-Xiang/](https://opusdei.org/zhs/gospel/Fu-Yin-Shi-Yi-Zheng-Que-De-Yi-Xiang/) (2026年2月1日)